MA4 — ZAPOCTOVE ULOHY

Ulohy oznacené hvézdickou nejsou povinné (nemusi ale byt t&zs).

Nacrtnéte vrstevnice funkce f pro dané hodnoty:
(a’) f(xa y) = —<£IZ' o 1)2 - y2 + 17 hOdHOty 27 17 07 _37 _87
(b) f(z,y) = 2y* — x + 1; hodnoty 0,1, 2.

Necht f(x,y) = /16 —22 —y2 a g(x,y) =z + 5y + 7.
(a) Napiste rovnici té vrstevnice funkce f, kterd obsahuje bod (v/8, v/2).

(b) Napiste parametrizaci p(t) = (¢1(t), p2(t)) této vrstevnice pomoci
funkei sin a cos.

(c) Napiste slozeni gop a metodami prvniho semestru najdéte extrémy
této funkce na jejim definiénim oboru.

Vysetiete nasledujici limity (existenci a pripadnou hodnotu) a své
kroky a zavéry nezapomente strucné vysveétlit.
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Ptipomente si, ze spojité prvni parcialni derivace zarucuji exis-
tenci totalniho diferencialu, a tedy i gradientu. Spojitost vysSetiujeme
podobné jako v prvnim semestru.

Pomoci zminénych poznatku dokazte existenci gradientu a napiste
rovnici tecné nadroviny nasledujici funkce f v bodé a. Napiste v tomto
bodé derivace podle vektoru v a ve smeru vektoru v.

(a) f(z,y) = 500% — 40z + 25y* + 102y, a = (1, —1), v = (4, —3);
(b) f(xuy) = e$2+3y2 $COSY, a4 = (077‘-/4)’ U= (123 T 670);
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Pomoci tetizkového pravidla feste néasledujici tlohy:

0z . . :
(a) Spoctéte ——, jestlize z = 22 + 2zy, * = ucosv, y = usinv.

v
(b) Jestlize w = In(z?+y*+22), x = r+s,y = r—s, z = 2rs, spoctéte
88—1: a g_z: Spravnost vysledku ziskaného pomoci fetizkového pra-
vidla ovéfte vypoctem jinou metodou.
x(c) Necht w = f(z,y) je funkce se spojitymi parcidlnimi deriva-
cemi prvniho fadu. Uvazujme polarni souradnice x = rcos¥,
y = rsinf. Spoctéte ((;—2: a ?9_1‘;1 V jakém smyslu je w ,tu funkci

x,y, tu zase funkci r, 6“7

@ Vysetiete lokalni extrémy funkce f(x,y) = 27xy*+142° —692—54y.

Naleznéte maximum a minimum funkce f (pokud existuji) na
mnozine M, jestlize:

(a) f(z,y) =2z+4y, M = {(z,y) € R*: Va+ Yy <1,z >0,y >0}

4
#(b) f(z,y) = —y2+x2+§x3,M={(m,’y) eR®: 2*+y* <4, <0}

Vysetrete stejnomérnou konvergenci nasledujicich posloupnosti funkei
fo(z) =nz(l —x)" na[0,1].
gn(z) = ™" na R,



